



Institucionalizacija zavičajne nastave
Istarske županije

Istituzionalizzazione dell'insegnamento della storia
del territorio nella Regione Istriana



Istarski kolori ovogodišnji je projekt koji u prvom redu ima za svrhu utvrditi znanja i spoznaju o raznolikosti i bogatstvu našeg zavičaja, u geografskom smislu, s obzirom na različitost tla i zemlje, a koje onda ima za posljedicu različitosti u svemu ostalom : klimu, djelatnosti, život i rad ljudi, plodove zemlje i različite kulture i način života i rada. Vezano za to, cilj je upoznavanje konkretnih ljudi i obitelji, njihovog rada i načina života i poslova i djelatnosti s kojima se bave. To su u prvom redu bili sami naši roditelji, skrbnici naših učenika i njihove obitelji, te suradnja, druženje sa njima, upoznavanje sa njihovim djelatnostima i samo sudjelovanje u njima. Tako smo, u tu svrhu, a kroz terensku nastavu, posjetili obitelj naše učenice koja uzgaja masline u svojem masliniku, u kojem smo u rujnu sudjelovali u berbi maslina, a kasnije u kuhinji izrađivali kruh i *muffine* s maslinama, te namaz od maslina. Isto tako posjetili smo voćnjak našeg učenika i sudjelovali u berbi mandarina, od kojih smo poslije izradili tortu i kolače. Isto smo prezentirali školi i roditeljima u okviru obilježavanja Dana zahvalnosti za plodove zemlje kratkim programom i finim slatkim stolom. Sudjelovali smo i na zavičajnoj izložbi u Medulinu, Od ognjišta do gondole, gdje smo se upoznali sa povijesnim razvojem stanovanja u 19. i 20. st.

Tijekom priprema za Božićno vrijeme, u našoj školskoj kuhinji izrađivali smo istarske kolače i slastice, koje su nam uvelike doprinijele finoj i veseloj atmosferi i međusobnom druženju, a osobito usvajanju novih navika i vještina potrebnih za rad u kuhinji našim pomoćnim kuharima i slastičarima. Sivu Istru upoznali smo kroz posjet obitelji našeg učenika u Buzetu i njihovom OPG-u. Tamo smo vidjeli druge kulture koje ljudi uzgajaju na glinenoj zemlji, u sivoj Istri, u okviru poljoprivrede i ratarstva, te i sami sudjelovali u berbi repe kao stočne hrane za prehranu životinja, s kojima smo se susreli izbliza.

Druženje sa roditeljima, međusobno upoznavanje i dodir sa njihovim načinom života i okruženjem u kojem žive, domaćim životinjama i poljoprivrednim kulturama – kukuruz, pšenica, te njihovim domaćim proizvodima - njihovih ruku djela, bilo je lijepo i korisno iskustvo. Osim realizirane terenske nastave, imamo još u planu posjet Pazinu i okolici ili pješačenje na Učku, a koje predviđamo ostvariti do kraja školske godine.

U okviru nastave u školi, bavili smo se kreativnim izričajima, likovnim i literarnim, na našem istarskom narječju. Kroz različite likovne tehnike, slikali smo i crtali istarske motive – suhozid i kašun, maslina, more, polja, prema afinitetima učenika. Razgovarali po domaćem i prisjetili se igrice i brojalice naših starih, te uspavanki za djecu. A kao kruna svega, tijekom 2. polugodišta započeli smo rad na mozaiku za zid u našem školskom dvorištu. Naime, budući da rad na otvorenom ne bi omogućio ostvarenje našeg velikog pothvata da do kraja ovog razdoblja ukrasimo naš zid mozaikom Istarski kolori, radili smo u razredu, te ga ovih eto dana, uz pomoć majstora montirali na zid. To je naime ujedno i naš poklon Školi za njezin 60. rođendan kojeg obilježavamo ove školske godine, a kruna našeg ovogodišnjeg projekta. Beskrajno smo zahvalni Istarskoj županiji na omogućenim financijskim sredstvima uz pomoć kojih smo uspjeli ostvariti naš najveći cilj – ukrasiti našu dragu školu, te šarenim kolorima našeg zavičaja uveseliti i uljepšati naše svakodnevno okruženje u kojem živimo i radimo, te najvažnije, u kojem se družimo, te u okviru omogućenih aktivnosti, koje sve iziskuju i financijsku potporu, međusobno upoznajemo, koliko smo različiti i koliko je u tome naše bogatstvo